

22-й год издания
1954 г. № 3 (1672)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
10
ЯНВАРЯ
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОГРАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

К новым успехам сельского хозяйства

Велика забота партии и правительства о том, чтобы социалистическое сельское хозяйство росло и развивалось быстрыми темпами, чтобы в ближайшие два—три года было создано обилие продуктов. Социалистическое земледелие и животноводство из года в год всё более и более оснащается новейшей и совершенной техникой.

Наши машино-тракторные станции являются решающей силой в развитии колхозного производства. Они имеют много прекрасных машин. Создаются постоянные механизаторские кадры, пополняются кадры специалистов сельского хозяйства. Всё это даёт возможность в 1954 году сделать большой шаг вперёд. Но, чтобы сделать этот шаг, надо полнее раскрыть и использовать внутрихозяйственные ресурсы каждого колхоза, совхоза, каждой МТС, неуклонно совершенствовать культуру земледелия и животноводства, смело внедрять в производство достижения агробиологической мичуринской науки и передового опыта.

Колхозы нашего района ещё не выполняют плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур. Между тем опыт говорит, что у нас есть условия получать высокие урожаи, например, такие, как получили в истекшем году на отдельных, правильно обработанных участках колхозы имени Маленкова и «Коминтерн». В первом—18 центнеров ржи, во втором—по 22,4 центнера пшеницы с гектара.

Для преодоления отставания в животноводстве, овощеводстве необходимо, в частности, широко внедрять в каждом колхозе и совхозе узорядный и перекрёстный сев зерновых, квадратоногнездовой и квадратный способ посадки картофеля и овощей. Эти приёмы дают большее повышение урожайности, сокращают затраты рабочей силы, поднимают производительность труда.

Зимний период—это ответственный период в борьбе за высокий урожай. Неоспорима таистина, что только тот колхоз может добиться успехов, в котором будет выполнен весь комплекс зимних агротехнических мероприятий—заготовка и вывозка на поля местных удобрений, завоз минеральных, снегозадержание, изготовление торфо-перегнойных горшечков, пра-

Подготовка специалистов сельского хозяйства

Московский институт механизации и электрификации сельского хозяйства имени В. М. Молотова готовит инженеров-электриков, механиков и механизаторов животноводческих ферм. Сейчас на его трёх факультетах обучается около 2500

человек. 4 января здесь открылся специальный факультет для подготовки инженеров-механиков сельского хозяйства. К занятиям приступили директора и главные инженеры.

ТАСС.

Улучшить очистку семян

Работа над улучшением семенных фондов сейчас должна быть в центре внимания каждого колхоза, совхоза, каждой МТС. Правильно оценивая это, колхозники сельхозартели «Красный герой» привели в должный порядок всю семенную пшеницу. Колхозы «Гигант» и имени Калинина, закончив сортировку пшеницы, приступили к подработке овса.

Но надо сказать, что в большинстве колхозов зимние агромероприятия не осуществляются или совсем, или проводятся слабо. Ведь только один колхоз имени Маленкова более или менее удовлетворительными темпами вывозит навоз в поле. И если заботливо очищают семенные фонды колхозы «Красный герой», имени Калинина и некоторые другие, то в колхозах «Прогресс», в Мунгатском конном заводе при очистке семян допустили грубые ошибки. Снегозадержание почти нигде не проводится. Слабо завозятся минеральные удобрения.

Успех в проведении полевых работ, качество и лучшие сроки их зависят от высокой производительности тракторного парка. Однако, как показывает опыт прошлого года, наши МТС не выполнили договоров с колхозами по срокам, потому что машины с выходом в поле простояли из-за плохого ремонта. Особенно это относится к Крапивинской МТС. Чтобы этого не допустить, МТС обязаны не только во время, но и отлично отремонтировать тракторы и прицепные машины. Качество ремонта надо взять под особый контроль.

Л. Строгонова,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА СВИНОФЕРМЕ

Неплохо проходит зимовка крупного рогатого скота в колхозе имени Сталина. Скот размещен в хороших помещениях, не скучено. За ним организован надлежащий уход. Животные в хорошей упитанности.

Но следует сказать, что в этом колхозе по вине заместителя председателя колхоза Травина, который живёт во второй бригаде и руководит ею, допущен перерасход сена в количестве 900 центнеров. Случилось так потому, что Травин интересы второй бригады поставил выше интересов колхоза. Ему нужно было по решению управления излишком сена в 900 центнерах передать первой бригаде, но он, чтобы не делать этого, увеличил расход кормов и, таким образом, допустил перерасход.

Серьёзную тревогу внушает состояние свиней в этом колхозе. Их уже пало 94 штуки. И остальные выглядят очень плохо. Нельзя сказать, что за ними плохой уход или плохое кормление. Нет. Здесь есть какая-то другая причина, которую местный ветеринарный работник Завьялов сама не в состоянии определить, а главный ветврач района Малышев, несмотря на неоднократные просьбы управления колхоза, упорно не желает заниматься этим делом и отсиживается дома.

А. Федина,
главный зоотехник
Крапивинской МТС.

Районное учительское совещание

С 5 по 7 января в районе проходило районное учительское совещание, на котором были заслушаны три доклада.

Первый из них «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства и задачи школ» сделал секретарь райкома КПСС тов. Мельников, со вторым—«О мерах улучшения преподавания русского языка и математики в школах» выступила заведующая районом тов. Смирнова, а секретарь райкома ВЛКСМ тов. Промзелева выступила перед собравшимися с докладом «Об участии учителей и руководителей школ в работе пионерских организаций».

В своём докладе тов. Мельников рассказал о мероприятиях, которые осуществляют партия и правительство по подъёму сельского хозяйства, об огромной роли в этом важнейшем деле наших школ. В связи с задачами, поставленными сентябрьским Пленумом ЦК КПСС перед сельским хозяйством, учителя ещё более должны улучшить учебно-воспитательную работу, шире внедрять в школах практическое обучение, готовить учащихся к практической деятельности в колхозном и совхозном производстве.

На деле же, судя по выступлениям учителей, немногие учительские коллективы ведут систематическую работу среди населения по разъяснению постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Политехническое обучение в школах внедряется медленно и недостаточно.

Из всех школ района только в Крапивинской средней школе хорошо работает биологический кабинет. Здесь под руководством преподавателя биологии Л. С. Васильевской учащиеся сейчас готовятся к ве-

сенним работам на своём пришкольном участке, изготавливают торфо-перегнойные горшочки.

Особенно много получили учителя биологии на этом совещании в работе своей секции. Заведующая контрольно-семенной лабораторией агроном Строгонова рассказала присутствующим о достижениях советской агробиологической науки и передового опыта в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Она также практически показала учителям работу ручного пресса по изготовлению торфо-перегнойных горшочек.

По второму вопросу тов. Смирнова охарактеризовала состояние преподавания русского языка и математики в школах района и о мерах улучшения их преподавания. После обсуждения этого вопроса на пленарном заседании, рассмотрение его было продолжено в секциях.

По докладу тов. Промзелевой выступающие отметили, что пионерские организации ещё не занимают должного места в деле повышения успеваемости в школах. Учителя и руководители школ плохо помогают налаживанию пионерской работы, а работники райкома ВЛКСМ не бывают в школах, занимаются лишь сбором тех или иных сведений письменно да по телефону. Конкретной помощи школам они не оказывают.

В прениях по всем трём докладам выступило 34 человека. Выступающие подвергли резкой критике района и ряд руководителей школ за недостаточный контроль и особенно за слабую помощь молодым учителям. В работе совещания приняли участие секретарь райкома КПСС тов. Шахов и председатель райисполкома тов. Гребешев. Приняты постановления, направленные на дальнейшее улучшение работы школ.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

31 декабря 1953 года Посол США г-н Ч. Болен посетил Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и сообщил, что в связи с заявлением Советского Правительства от 21 декабря (по новому выступлению президента США Эйзенхауэра 8 декабря), в котором выражается готовность принять участие в переговорах по вопросу об атомной энергии, Правительство США хотело бы обменяться мнениями по процедурным вопросам, связанным с указанными переговорами, а именно—относительно времени, места и порядка переговоров. Г-н Ч. Болен добавил, что такой обмен мнениями мог бы состояться между Госдепартаментом США и советским Послом в Вашингтоне или советским представителем в ООН до Берлинского совещания Министров Иностранных Дел четырёх держав, или в Берлине во

время указанного совещания. 6 января В. М. Молотов принял г-на Ч. Болена и сообщил ему, что Советское Правительство рассмотрело предложение Правительства США обменяться мнениями по процедурным вопросам, связанным с переговорами по вопросу об атомной энергии, а именно—относительно времени, места и порядка переговоров. Советское Правительство так же, как и Правительство США, считает желательным обсудить указанные вопросы и согласно с тем, чтобы обсуждение было начато в Вашингтоне. Со своей стороны Советское Правительство уполномочивает Посла СССР в США Г. И. Зарубина принять участие в таком обсуждении.

Г-н Ч. Болен обещал привести в сведения Правительства США об ответе Советского Правительства.

К 300-ЛЕТИЮ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

Навеки вместе

Неподалёку от Киева находится город Переяслав-Хмельницкий, славный тем, что здесь триста лет тому назад, 8 (18) января 1654 года, на Переяславской Раде было провозглашено единодушное решение украинского народа о воссоединении Украины с Россией. Этую знаменательную дату торжественно отмечают не только украинский народ и его старейший брат — великий русский народ, но и все трудащиеся Советского Союза.

История Украины — это летопись длительной борьбы народа против многочисленных чужеземных захватчиков и порабощителей. Кто только не зарился на богатые украинские земли! Их раздирали на куски польские и литовские феодалы, их испепеляли татаро-монгольские завоеватели.

Польская шляхта пыталась навеки подчинить себе украинский народ, она жестоко эксплуатировала и терзала его, преследовала родной язык и культуру. Однако народ не сдавался, не покорялся врагам. Всё смелее восставал он против ненавистных угнетателей, поднимался на священную войну за своё освобождение. В этой борьбе постоянную поддержку оказывало ему русское государство. Сочувствие и помощь народных масс России содействовали широкому размаху и возрастающим успехам освободительного движения на Украине. Горячей благодарностью отвечал украинский народ своему старшему брату и всей силой души тянулся к объединению с Россией.

В середине семнадцатого столетия борьба против гнёта польской шляхты охватила широчайшие народные массы. В освободительной войне 1648—1654 годов их возглавлял гетман Богдан Хмельницкий, выдающийся государственный деятель и полководец. Он собрал воедино крупную армию и одержал ряд серьёзных побед над войсками польской шляхты. По его главная историческая заслуга заключается в том, что он правильно уяснил задачи и перспективы войны, глубоко понимал стремление украинского народа к тесному союзу с Россией. Это стремление было осуществлено историческим актом, принятым на Переяславской Раде.

Воссоединение Украины с Россией явилось повторным пунктом в жизни украинского народа. Мудрое решение Переяславской Рады выразило его единую волю, сокровенные души и чаяния навеки связать свою долю с могучим русским народом — своим единокровным братом, верным другом, надежным союзником и защитником — и тем самым спасти и сохранить себя как нацию. И то, что эти надежды целиком оправдались, подтверждают события трёх последующих столетий. Чужеземные захватчики не раз щё пытались отторгнуть Укра-

ину от русского государства, чтобы вновь закабалить её. Но объединённые силы русского и украинского народов неизменно наносили врагам сокрушительное поражение.

Сплочение двух великих славянских народов, связанных между собой единством происхождения и общностью развития, позволило им вести совместную борьбу не только против внешних врагов, но и против внутренних угнетателей — царского самодержавия, помещиков, капиталистов и их верных пришпищиков — великодержавных шовинистов и украинских националистов. Решающую роль в этой борьбе и в дальнейшем развитии всех народов России сыграло появление на исторической арене самого революционного в мире российского пролетариата и его боевого авангарда — Коммунистической партии.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла всем народам России долгожданную победу. Она освободила их от цепей капиталистического рабства, от всех форм социального и национального гнёта. Украинский народ безмерно счастлив и горд тем, что он первым вслед за русским народом пошёл по пути социализма и, опираясь на его помощь, вплотил в жизнь свою давнюю мечту — создал национальное Украинское государство, вступил на путь бурного развития и расцвета в дружной семье советских народов. В короткий исторический срок Советская Украина превратилась в могучую индустриально-кооперативную социалистическую республику.

Мощь Советского Союза и несокрушимая сила дружбы его народов с особой силой проявилась в суровые годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Только общие усилия всей Советской страны и поистине героическая помощь великого русского народа спасли Украину от угрозы порабощения. После окончательного изгнания оккупантов и всемирно-исторической победы над фашизмом украинский народ, наконец, смог завершить начатое до войны дело исторической справедливости — воссоединил все исконные украинские земли в едином Советском социалистическом государстве. Это явилось прямым результатом могущества советского строя, воплощения ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию сельского хозяйства Украины. В республике создано 1.347 машинно-тракторных и специализированных станций, их тракторный и комбайновый парк сейчас на 63—68 процентов больше, чем до войны. МТС выполняют в колхозах южных областей свыше 90 процентов основных сельскохозяйственных работ, а в остальных областях — более 80 процентов. В сёлах



Богдан Хмельницкий
(Государственный исторический музей).

Прессклише ТАСС.

не ходят в развитии социалистической экономики и культуры. Все отрасли хозяйства, восстановленные на новой, более совершенной технической основе, значительно расширились и превзошли довоенный уровень производства. Краше прежнего стали города и сёла республики.

Взять хотя бы промышленность. Украина, как известно, богата каменными и бурыми углами, железной и марганцевой рудой, нефтью и горючими газами, неисчерпаемыми ресурсами гидроэнергии. Советская власть поставила все эти богатства на службу народа. По выплавке чугуна и стали, производству проката, добыче угля, выпуску тракторов и другим экономическим показателям Украина далеко превзошла Францию, Италию и другие крупные капиталистические страны Европы. Донбасс занимает первое место в мире по механизации угледобычи. Если до революции шахтёры работали только обушком да лопатой, то теперь уровень механизации в шахтах достиг 92 процентов. В энергетическом хозяйстве, машиностроении и других отраслях промышленности всё шире внедряется автоматика. С каждым годом увеличивается производство товаров народного потребления, расширяется их ассортимент. Быстрыми темпами идёт индустриализация западных областей Украины. В крупный промышленный центр превращён город Львов.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию сельского хозяйства Украины. В республике создано 1.347 машинно-тракторных и специализированных станций, их тракторный и комбайновый парк сейчас на 63—68 процентов больше, чем до войны. МТС выполняют в колхозах южных областей свыше 90 процентов основных сельскохозяйственных работ, а в остальных областях — более 80 процентов. В сёлах

действуют 4 тысячи электростанций — в девять раз больше, чем до войны. Механизация производства и внедрение достижений науки и передового опыта позволили значительно повысить культуру земледелия, увеличить урожайность и валовой сбор зерна, сахарной свёклы, овощей, картофеля и т. д. За послевоенное время значительно возросло и общественное животноводство. Поголовье крупного рогатого скота в республике увеличилось на 4,7 миллиона голов, овец и коз — почти на 5,6 миллиона, свиней — на 7,2 миллиона голов.

Большие свидетельства произошли и в области науки, культуры и искусства. Под благотворным влиянием передовой русской культуры пышно расцвела социалистическая культура украинского народа. Так, количество средних школ сейчас на 830 превышает довоенный уровень. На Украине имеется свыше 30 тысяч массовых библиотек, около 28 тысяч клубов и домов культуры, сотни театров, кино и других культурно-просветительских учреждений. Из года в год растут национальные кадры интеллигенции. Только в истекшем году вузы и техникумы республики выпустили 76 тысяч молодых специалистов. Большую работу проводят Академия наук УССР, широкая сеть научно-исследовательских институтов. Особенно показательны успехи в западных областях, где сравнительно так недавно трудящимся был закрыт путь к науке и культуре. Теперь к их услугам 3 университета, 23 института, сотни техникумов и специальных школ, в которых обучаются десятки тысяч юношей и девушек. В каждом селе работают школы, клубы, библиотеки.

Все народы Советского Союза помогают Украине успешно развивать народное хозяйство. Со всех концов страны поступает оборудование для предприятий и строек. Москва посыпает первоклассные станки и автомобили, Ленинград изготавливает для Каховской ГЭС турбины, с Урала идут экскаваторы, из Белоруссии — тракторы и самосвалы, из Латвии — вагоны. В свою очередь Украина направляет во все республики уголь и металл, паровозы и станки, различные материалы и приборы. Эту взаимную помощь ощущают и труженики сельского хозяйства.

Неразрывная дружба народов проявляется и в обмене опытом шахтёров Донбасса и Кузбасса, машиностроителей Ленинграда и Харькова, нефтяников Баку и

Потребительская кооперация Ленинск-Кузнецкого района организует торговлю сельскохозяйственными продуктами, принятыми от колхозов на комиссионных началах.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз принимает от колхозов для продажи на комиссионных началах: картофель, овощи, скот, мясо, птицу, молоко, молочные продукты, яйца, мед, жиры животные и растительные, муку, крупу и прочие сельскохозяйственные продукты.

Цена, по которой должна продаваться на комиссионных началах продукция, устанавливается по договорённости колхозов с правлением райпотребсоюза.

Правления колхозов! Сдавайте излишки сельскохозяйственных продуктов Ленинск-Кузнецкому райпотребсоюзу на комиссионных началах для продажи в городах Кузбасса.

Правление райпотребсоюза. Г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, № 78. Телефон № 2-89

Борислава, колхозников Киевщины и Подмосковья, Херсонщины и Грузии, механизаторов Черниговщины и Белоруссии. Всё шире становятся связи деятелей науки и культуры Украины с писателями, артистами, художниками, учёными Москвы, Ленинграда, Минска, Тбилиси и т. д.

Совместно с делегациями СССР и Белоруссии делегация Украины отстаивает в ООН мирную политику Советского государства, защищает свободу и независимость, демократические права всех народов мира.

Успехи нашей Родины, в том числе Украины, являются итогом подлинно народной, социалистической демократии. Через Советы депутатов трудащихся сам народ управляет своим государством. На Украине в состав Советов избрано около 330 тысяч депутатов, которые являются лучшими представителями рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Кроме того, в работе постоянных комиссий Советов участвуют более 350 тысяч активистов.

Всеми своими достижениями в политической, экономической и культурной жизни украинский народ обладает мудрому руководству Коммунистической партии, неоценимой помощью великого русского народа и других народов нашей Родины. Именно поэтому рабочие, колхозники, интеллигенция все свои силы направляют на дальнейшее укрепление дружбы народов и морально-политического единства советского общества. Украинский народ твёрдо помнит указание Владимира Ильича Ленина о том, что «при едином действии пролетариев великорусских и украинских свободная Украина возможна, без такого единства о ней не может быть и речи». В тесном единении с великим русским народом трудащихся Украины и других советских республик под руководством Коммунистической партии идут к новым победам коммунизма.

Готовясь к встрече знаменательной даты 300-летия воссоединения Украины с Россией, советские люди новыми трудовыми подвигами демонстрируют свою верность нерушимой дружбе народов СССР, любовь и преданность социалистической Родине и Коммунистической партии.

И. Романенко,
доктор экономических наук.
г. Киев.

Редактор М. РЕДЬКИН.